
RÉSULTAS DÉTAILLÉS

HAINE ET RACISME EN LIGNE
VÉCU DES CANADIENS ET OPINIONS SUR CE QU’IL CONVIENT DE FAIRE. 

SONDAGE MENÉ AU NOM DE LA FONDATION CANADIENNE DES RELATIONS RACIALES 

RECHERCHE ET ANALYSE PAR DES SPÉCIALISTES CANADIENS 
CHEVRONNÉS EN RELATIONS PUBLIQUES ET EN ÉTUDES DE MARCHÉ 

1 CANADIEN SUR 5 A ÉTÉ VICTIME, 
SOUS UNE FORME OU UNE AUTRE, 

DE HARCÈLEMENT, DE PROPOS 
HAINEUX OU DE COMPORTEMENT 

AGRESSIF EN LIGNE.

LA PLUPART DES CANADIENS 
CROIENT QUE LE GOUVERNEMENT 

FÉDÉRAL DEVRAIT AGIR 
DAVANTAGE POUR EMPÊCHER LA 

PROPAGATION EN LIGNE DES 
PROPOS HAINEUX ET DU CONTENU 

RACISTE AU PAYS.

UNE GRANDE MAJORITÉ DE 
RÉPONDANTS SONT D’ACCORD POUR 

QUE L’ON OBLIGE LES MÉDIAS 
SOCIAUX À BLOQUER ET À SUPPRIMER 
TOUT CONTENU RACISTE ET HAINEUX 

SUR LEURS PLATEFORMES. 



Le sondage a été effectué auprès de 2 000 résidents canadiens du 15 au 18 janvier 2021. Un 
échantillon aléatoire de répondants a été choisi à partir d’un groupe de sociétés présentes sur 
la plateforme d’échange Lucid. Ces sociétés permettent de sélectionner un mélange de 
répondants et d’effectuer un sondage avec confirmation de réponse (double opt-in) en 
multipliant les sources, afin que les résultats ne soient pas biaisés.

La marge d’erreur pour un échantillonnage aléatoire (probabiliste) comparable de même taille 
est de +/- 2,2 %, 19 fois sur 20. 

Les données ont été pondérées en fonction des données du recensement afin de s’assurer que 
l’échantillon correspond à celui de la population du Canada selon l’âge, le sexe, le niveau de 
scolarité et la région. En raison des arrondis, les totaux peuvent ne pas être égaux à 100. 

MÉTHODOLOGIE



PRINCIPALES CONSTATATIONS
• 78 % des Canadiens sont préoccupés par la propagation en ligne des propos haineux. En outre, 74 % sont préoccupés 

par la montée de l’extrême droite et du terrorisme et 72 % par la polarisation politique grandissante.

• Dans le cadre de ce sondage, plusieurs idées pour contrer la propagation en ligne des propos haineux ont bénéficié 
d’un large appui national.

• 80 % des répondants appuient l’exigence pour les médias sociaux de supprimer les contenus racistes ou 
haineux dans les 24 heures suivant leur identification par une tierce partie de confiance.

• 79 % des répondants appuient l’obligation pour les médias sociaux d’informer la police de tout discours 
haineux grave afin de pouvoir appréhender un agresseur potentiel avant qu’il ne passe aux actes.

• 79 % des répondants appuient le renforcement des lois afin de tenir les auteurs de contenus responsables de 
ce qu’ils disent, partagent et affichent en ligne.

• 78 % des répondants appuient l’obligation pour les médias sociaux de supprimer les comptes utilisateurs qui 
ont affiché du contenu raciste ou haineux sur leurs plateformes.

• 60 % des Canadiens estiment que le gouvernement fédéral devrait en faire davantage pour empêcher la propagation 
en ligne des propos haineux et du contenu raciste. Seulement 17 % ne le pensent pas et 23 % ne sont pas certains.

• Presque tous les Canadiens estiment que le contenu et les comportements haineux et racistes en ligne constituent un 
problème au Canada, et 49 % le considèrent comme un problème grave.



PRINCIPALES CONSTATATIONS
• Des millions de Canadiens adultes utilisent chaque jour l’Internet et les plateformes de médias sociaux. Plus de deux 

d’entre eux sur trois (68 %) sont des utilisateurs quotidiens de médias sociaux, Facebook, Instagram et Twitter étant les 
plateformes les plus utilisées.

• De nombreuses personnes ont subi ou ont été confrontées à des commentaires ou du contenu racistes, sexistes ou 
homophobes et 42 % ont vu ou subi des commentaires ou du contenu en ligne incitant à la violence.

• Les Canadiens racialisés sont presque trois fois plus susceptibles d’avoir été victimes de ce genre de comportement en 
ligne (14 % contre 5 % chez les Canadiens non racialisés).

• Les jeunes Canadiens (de 18 à 29 ans) sont beaucoup plus susceptibles que les autres Canadiens d’avoir subi ou d’avoir 
été confrontés à des commentaires ou à du contenu haineux en ligne.

• Près de 2 Canadiens contre 1 indiquent qu’ils s’inquiètent davantage de l’impact des propos haineux en ligne que de 
celui des restrictions concernant la liberté d’expression ou la protection de la vie privée.



UTILISATION DES MÉDIAS ET MÉDIAS SOCIAUX



UTILISATION DES MÉDIAS ET MÉDIAS SOCIAUX 
DES CANADIENS

Qu’est-ce qui décrit le mieux la fréquence à laquelle vous faites ce qui suit… 

72 %
54 %

44 %
43 %

38 %
37 %

32 %
28 %

26 %
16 %

14 %
12 %

8 %
6 %

4 %
3 %
3 %

21 %
18 %

24 %
32 %

24 %
15 %
27 %

13 %
17 %

13 %
11 %

7 %
16 %

13 %
3 %
4 %

3 %

Recherche Google
Actualités à la télé

Site d’actualités 
Youtube

Facebook Messenger
Fil d’actualité Facebook 

Actualités à la radio
Instagram

Application d’actualités
Twitter

WhatsApp
Snapchat

Baladodiffusion
LinkedIn

Parler
WeChat
Tumblr Quotidiennement Une fois par semaine

Chaque jour, des millions de Canadiens utilisent les 
plateformes des médias sociaux et l’Internet. Plus de 7 
sur 10 effectuent quotidiennement une recherche sur 
Google, et plus de six sur dix (62 %) utilisent 
Facebook. 

Instagram, WhatsApp, Snapchat et Twitter sont utilisés 
par des millions d’utilisateurs chaque jour ou chaque 
semaine. 



68 %

32 %

Utilisateurs quotidiens des médias
sociaux
Non utilisateurs

UTILISATEURS QUOTIDIENS DES MÉDIAS SOCIAUX

87 %
76 %

64 %
51 %

61 %
75 %

77 %
66 %

68 %
69 %

65 %

18 à 29 ans

30 à 44 ans

45 à 59 ans

60 ans et plus

Homme

Femme

Canadiens racialisés

Canadiens non racialisés

De gauche

Au centre

De droite

2 Canadiens sur 3 utilisent au moins une plateforme 
de médias sociaux au moins une fois par jour.

Les jeunes Canadiens, les femmes et les Canadiens 
racialisés sont plus susceptibles d’utiliser les médias 
sociaux quotidiennement que les autres groupes.



PROPOS HAINEUX ET RACISME EN LIGNE



PROPOS HAINEUX OU HARCÈLEMENT VÉCU OU VU EN LIGNE 

Avez-vous subi ou vu l’une des choses suivantes en ligne au cours des derniers mois?

10 %

7 %

9 %

6 %

6 %

6 %

6 …

40 %

40 %

34 %

36 %

32 %

26 %

24 %

49 %

53 %

57 %

57 %

62 %

69 %

70 %

Appel injurieux

Commentaires ou contenu racistes

Commentaires ou contenu sexistes

Commentaires ou contenu incitant à la
violence

Commentaires ou contenu
homophobes

Menaces physiques

Harcèlement sexuel

Oui, je l’ai vécu Oui, je l’ai vu Ni l’un ni l’autre

La fréquence des expériences ou des 
témoignages de racisme, de sexisme, 
d’incitations à la violence ou de 
commentaires homophobes est élevée.

Près de la moitié des Canadiens déclarent 
avoir subi ou vu des commentaires ou du 
contenu racistes en ligne.

À chaque question, les Canadiens racialisés
sont plus susceptibles de déclarer avoir subi 
ou vu du contenu en ligne.

Par exemple, les Canadiens racialisés sont 
deux fois plus susceptibles que les Canadiens 
non racialisés de déclarer avoir subi un 
comportement raciste en ligne 

Les jeunes Canadiens (et ceux qui 
fréquentent plus souvent les médias sociaux) 
sont plus susceptibles de signaler avoir vu et 
subi ce type de contenu.



SUBI OU VU EN LIGNE…
COMMENTAIRES OU CONTENU RACISTE

Avez-vous subi ou vu l’une des choses suivantes en ligne au cours des derniers mois?

47 %

72 %
51 %
39 %
32 %

45 %
48 %

58 %
44 %

55 %

% SUBI OU VU 
EN LIGNE

7 %

12 %
9 %

5 %
3 %

7 %
7 %

14 %
5 %

9 %

40 %

60 %
42 %

34 %
29 %

38 %
41 %

44 %
39 %

47 %

53 %

28 %
49 %

61 %
68 %

55 %
52 %

42 %
56 %

45 %

Tous

18 à 29 ans
30 à 44 ans
45 à 59 ans

60 ans et plus

Homme
Femme

Canadiens racialisés
Canadiens non racialisés

Utilisateurs quotidiens…

Oui, je l’ai vécu Oui, je l’ai vu Ni l’un ni l’autre



SUBI OU VU EN LIGNE…
APPEL INJURIEUX

Avez-vous subi ou vu l’une des choses suivantes en ligne au cours des derniers mois?

10 %

23 %
12 %

6 %
4 %

12 %
9 %

15 %
9 %

13 %

40 %

54 %
44 %

35 %
32 %

38 %
43 %

41 %
40 %

47 %

49 %

23 %
44 %

58 %
64 %

50 %
48 %

45 %
50 %

40 %

Tous

18 à 29 ans
30 à 44 ans
45 à 59 ans

60 ans et plus

Homme
Femme

Canadiens racialisés
Canadiens non racialisés

Utilisateurs quotidiens…

Oui, je l’ai vécu Oui, je l’ai vu Ni l’un ni l’autre

50 %

77 %
56 %
41 %
36 %

50 %
52 %

56 %
49 %

60 %

% SUBI OU VU 
EN LIGNE



SUBI OU VU EN LIGNE…
COMMENTAIRES OU CONTENU INCITANT LA VIOLENCE

Avez-vous subi ou vu l’une des choses suivantes en ligne au cours des derniers mois?

6 %

12 %
7 %

4 %
3 %

6 %
6 %

11 %
5 %

7 %

36 %

55 %
38 %

31 %
27 %

36 %
37 %

41 %
36 %

42 %

57 %

33 %
55 %

65 %
70 %

58 %
57 %

48 %
59 %

51 %

Tous

18 à 29 ans
30 à 44 ans
45 à 59 ans

60 ans et plus

Homme
Femme

Canadiens racialisés
Canadiens non racialisés

Utilisateurs quotidiens…

Oui, je l’ai vécu Oui, je l’ai vu Ni l’un ni l’autre

42 %

67 %
45 %
35 %
30 %

42 %
43 %

52 %
41 %

49 %

% SUBI OU VU 
EN LIGNE



SUBI OU VU EN LIGNE…
HARCÈLEMENT SEXUEL

Avez-vous subi ou vu l’une des choses suivantes en ligne au cours des derniers mois?

6 %

12 %
6 %

3 %
3 %

4 %
7 %

7 %
6 %

7 %

24 %

47 %
27 %

15 %
14 %

25 %
23 %

29 %
23 %

29 %

70 %

41 %
66 %

82 %
83 %

71 %
69 %

64 %
71 %

64 %

Tous

18 à 29 ans
30 à 44 ans
45 à 59 ans

60 ans et plus

Homme
Femme

Canadiens racialisés
Canadiens non racialisés

Utilisateurs quotidiens…

Oui, je l’ai vécu Oui, je l’ai vu Ni l’un ni l’autre

30 %

59 %
33 %
18 %
17 %

29 %
30 %

36 %
29 %

26 %

% SUBI OU VU 
EN LIGNE



SUBI OU VU EN LIGNE…
MENACES PHYSIQUES

Avez-vous subi ou vu l’une des choses suivantes en ligne au cours des derniers mois?

6 %

11 %
7 %

3 %
2 %

6 %
5 %

10 %
5 %

7 %

26 %

43 %
29 %

18 %
17 %

26 %
25 %

32 %
24 %

29 %

69 %

46 %
64 %

78 %
81 %

67 %
70 %

58 %
71 %

64 %

Tous

18 à 29 ans
30 à 44 ans
45 à 59 ans

60 ans et plus

Homme
Femme

Canadiens racialisés
Canadiens non racialisés

Utilisateurs quotidiens…

Oui, je l’ai vécu Oui, je l’ai vu Ni l’un ni l’autre

32 %

54 %
36 %
21 %
19 %

32 %
30 %

42 %
29 %

46 %

% SUBI OU VU 
EN LIGNE



SUBI OU VU EN LIGNE…
COMMENTAIRES OU CONTENU SEXISTE

Avez-vous subi ou vu l’une des choses suivantes en ligne au cours des derniers mois?

9 %

18 %
10 %

5 %
4 %

6 %
11 %

14 %
7 %

11 %

34 %

50 %
37 %

29 %
24 %

34 %
34 %

36 %
34 %

39 %

57 %

32 %
53 %

66 %
71 %

59 %
55 %

50 %
59 %

50 %

Tous

18 à 29 ans
30 à 44 ans
45 à 59 ans

60 ans et plus

Homme
Femme

Canadiens racialisés
Canadiens non racialisés

Utilisateurs quotidiens…

Oui, je l’ai vécu Oui, je l’ai vu Ni l’un ni l’autre

33 %

68 %
47 %
34 %
28 %

40 %
45 %

50 %
41 %

50 %

% SUBI OU VU 
EN LIGNE



SUBI OU VU EN LIGNE…
COMMENTAIRES OU CONTENU HOMOPHOBES

Avez-vous subi ou vu l’une des choses suivantes en ligne au cours des derniers mois?

6 %

15 %
7 %

3 %
3 %

8 %
5 %

9 %
5 %

8 %

32 %

56 %
35 %

23 %
21 %

30 %
34 %

37 %
31 %

38 %

62 %

29 %
58 %

74 %
77 %

62 %
61 %

53 %
64 %

54 %

Tous

18 à 29 ans
30 à 44 ans
45 à 59 ans

60 ans et plus

Homme
Femme

Canadiens racialisés
Canadiens non racialisés

Utilisateurs quotidiens…

Oui, je l’ai vécu Oui, je l’ai vu Ni l’un ni l’autre

38 %

71 %
42 %
26 %
24 %

38 %
39 %

46 %
36 %

46 %

% SUBI OU VU 
EN LIGNE



19 %

91 %

A subi de propos haineux en ligne
N’en a pas subi

A SUBI DES PROPOS HAINEUX EN LIGNE
40 %

21 %
12 %

9 %

19 %
18 %

29 %
17 %

24 %
17 %

15 %

18 à 29 ans

30 à 44 ans

45 à 59 ans

60 ans et plus

Homme

Femme

Canadiens racialisés

Canadiens non racialisés

De gauche

Au centre

De droite

1 Canadien adulte sur 5 a été victime d’une ou de plusieurs sortes de 
propos haineux, de harcèlement ou de violence.

Les jeunes Canadiens, les Canadiens racialisés et ceux plus à gauche sont 
plus susceptibles que ceux des autres groupes de signaler ce type de 
comportement/contenu.



À quel point, s’il y a lieu, pensez-vous que le contenu et les comportements haineux et racistes en ligne sont un problème au Canada?

LA HAINE ET LE RACISME EN LIGNE 
CONSTITUENT-ILS UN PROBLÈME?

49 %

44 %

7 %

C’est un problème 
grave 

C’est un problème 
mineur

Ce n’est pas du tout 
un problème

Presque tous les Canadiens 
estiment que, jusqu’à un 
certain point, le contenu et 
les comportements haineux 
et racistes en ligne 
constituent un problème au 
Canada.

La moitié des répondants ont 
le sentiment qu’il s’agit d’un 
problème grave. 

Les jeunes Canadiens, les 
femmes, et ceux qui 
s’identifient comme étant 
plus à gauche et au centre 
sont plus susceptibles de 
penser qu’il s’agit d’un 
problème grave.



À quel point, s’il y a lieu, pensez-vous que les propos haineux et les comportements racistes en ligne constituent un problème au Canada?

49 %

60 %
46 %
47 %

45 %

44 %
53 %

51 %
48 %

62 %
47 %

32 %

44 %

34 %
47 %
46 %

48 %

45 %
44 %

43 %
45 %

36 %
48 %

47 %

7 %

5 %
8 %
8 %
7 %

11 %
3 %

6 %
7 %

2 %
4 %

21 %

Tous

18 à 29 ans
30 à 44 ans
45 à 59 ans

60 ans et plus

Homme
Femme

Canadiens racialisés
Canadiens non racialisés

De gauche
Au centre
De droite

C’est un problème grave C’est un problème mineur Ce n’est pas du tout un problème

LA HAINE ET LE RACISME EN LIGNE 
CONSTITUENT-ILS UN PROBLÈME?



DEGRÉ DE PRÉOCCUPATION CONCERNANT LES PROPOS 
HAINEUX EN LIGNE, LA MONTÉE DE L’EXTRÊME DROITE ET LA 
POLARISATION POLITIQUE

Dans quelle mesure êtes-vous préoccupé par les événements suivants au Canada?

25 %

25 %

17 %

26 %

23 %

23 %

28 %

26 %

32 %

17 %

20 %

15 %

4 %

7 %

12 %

Propagation des propos haineux en
ligne

Montée de l’extrême droite et du 
terrorisme

Polarisation politique grandissante

Extrêmement préoccupé Très préoccupé Un peu préoccupé Peu préoccupé Incertain

79 %

74 %

72 %

PRÉOCCUPATION

La plupart des Canadiens sont, jusqu’à un certain point, préoccupés par la propagation en ligne des propos haineux, la montée de
l’extrême droite et du terrorisme, et la polarisation politique grandissante.

Ceux qui s’identifient comme étant à droite de l’échiquier politique sont moins enclins à être préoccupés par ces questions. Dans tous les 
cas, les Canadiens racialisés sont plus susceptibles d’être préoccupés par ces questions.



À QUEL POINT ÊTES-VOUS PRÉOCCUPÉ PAR ...?
LA DIFFUSION DES PROPOS HAINEUX EN LIGNE

Dans quelle mesure êtes-vous préoccupé par les événements suivants au Canada?

25 %

28 %
20 %

27 %
25 %

22 %
27 %

25 %
25 %

36 %
22 %

17 %

26 %

28 %
23 %

23 %
29 %

27 %
25 %

33 %
24 %

30 %
26 %

19 %

28 %

26 %
30 %

28 %
28 %

27 %
30 %

24 %
29 %

23 %
31 %

28 %

17 %

13 %
22 %

17 %
14 %

21 %
12 %

15 %
17 %

8 %
15 %

32 %

4 %

5 %
5 %
5 %
3 %

3 %
6 %

4 %
5 %

3 %
6 %
4 %

Tous

18 à 29 ans
30 à 44 ans
45 à 59 ans

60 ans et plus

Homme
Femme

Canadiens racialisés
Canadiens non racialisés

De gauche
Au centre
De droite

Extrêmement préoccupé Très préoccupé Un peu préoccupé Peu préoccupé Incertain

79 %

82 %
73 %
78 %
83 %

76 %
82 %

82 %
78 %

90 %
79 %
64 %

% 
PRÉOCCUPATION



À QUEL POINT ÊTES-VOUS PRÉOCCUPÉ PAR ...? 
LA MONTÉE DE L’EXTRÊME DROITE ET DU TERRORISME

Dans quelle mesure êtes-vous préoccupé par les événements suivants au Canada?

25 %

31 %
19 %

24 %
26 %

25 %
25 %

31 %
24 %

37 %
21 %

17 %

23 %

22 %
21 %

22 %
25 %

22 %
23 %

26 %
22 %

25 %
24 %

17 %

26 %

21 %
30 %

25 %
28 %

25 %
27 %

23 %
27 %

24 %
28 %

26 %

20 %

15 %
23 %

23 %
17 %

23 %
16 %

16 %
20 %

11 %
18 %

36 %

7 %

11 %
8 %
6 %
4 %

5 %
9 %

5 %
7 %

3 %
10 %

6 %

Tous

18 à 29 ans
30 à 44 ans
45 à 59 ans

60 ans et plus

Homme
Femme

Canadiens racialisés
Canadiens non racialisés

De gauche
Au centre
De droite

Extrêmement préoccupé Très préoccupé Un peu préoccupé Peu préoccupé Incertain

74 % 

74 %
69 %
72 %
79 %

72 %
75 %

79 %
72 %

86 %
72 %
59 %

% 
PRÉOCCUPATION



À QUEL POINT ÊTES-VOUS PRÉOCCUPÉ PAR ...? 
LA POLARISATION POLITIQUE GRANDISSANTE

Dans quelle mesure êtes-vous préoccupé par les événements suivants au Canada?

17 %

17 %
14 %

18 %
19 %

18 %
16 %

19 %
17 %

22 %
13 %

19 %

23 %

25 %
21 %

24 %
24 %

24 %
23 %

30 %
22 %

28 %
22 %

21 %

32 %

31 %
35 %

30 %
32 %

32 %
32 %

29 %
32 %

30 %
33 %

32 %

15 %

13 %
17 %

17 %
14 %

18 %
13 %

15 %
16 %

13 %
15 %

21 %

12 %

14 %
13 %
11 %
11 %

8 %
16 %

7 %
13 %

6 %
18 %

7 %

Tous

18 à 29 ans
30 à 44 ans
45 à 59 ans

60 ans et plus

Homme
Femme

Canadiens racialisés
Canadiens non racialisés

De gauche
Au centre
De droite

Extrêmement préoccupé Très préoccupé Un peu préoccupé Peu préoccupé Incertain

% 
PRÉOCCUPATION

72 %

73 %
70 %
74 %
74 %

74 %
70 %

79 %
71 %

81 %
67 %
72 %



27 %
31 %

35 %

5 %
2 %

Augmente
beaucoup

Augmente un
peu

Ne change pas Diminue un
peu

Diminue
beaucoup

Selon votre expérience, comparativement aux années précédentes, pensez-vous que les propos haineux et le contenu raciste en 
ligne augmentent beaucoup, augmentent un peu, ne changent pas, diminuent un peu ou diminuent beaucoup?

58 %

LA QUANTITÉ DE PROPOS HAINEUX ET DE CONTENU 
RACISTE EN LIGNE

Une majorité de Canadiens adultes croient que 
les propos haineux et le contenu raciste en ligne 
augmentent depuis quelques années.

Les personnes de gauche ainsi que les Canadiens 
plus jeunes et plus âgés sont plus susceptibles 
d’avoir ce sentiment.

Ceux qui déclarent avoir subi des propos haineux 
ou du harcèlement en ligne sont beaucoup plus 
susceptibles de croire que ce type de propos et 
de contenu est en augmentation.



Selon votre expérience, comparativement aux années précédentes, pensez-vous que les propos haineux et le contenu raciste en 
ligne augmentent beaucoup, augmentent un peu, ne changent pas, diminuent un peu ou diminuent beaucoup?

LA QUANTITÉ DE PROPOS HAINEUX ET DE CONTENU 
RACISTE EN LIGNE

27 %

32 %
23 %
23 %

30 %

24 %
30 %

27 %
27 %

41 %

37 %
24 %

19 %

31 %

29 %
28 %

33 %
34 %

32 %
31 %

31 %
31 %

33 %

36 %
31 %

27 %

35 %

32 %
40 %

36 %
30 %

36 %
33 %

37 %
34 %

21 %

23 %
38 %

42 %

5 %

7 %
4 %

6 %
4 %

5 %
5 %

4 %
5 %

4 %

3 %
6 %

6 %

2 %

1 %
5 %

2 %
1 %

3 %
1 %

1 %
3 %

1 %

1 %
2 %

6 %

Tous

18 à 29 ans
30 à 44 ans
45 à 59 ans

60 ans et plus

Homme
Femme

Canadiens racialisés
Canadiens non racialisés

Propos haineux subis en ligne

De gauche
Au centre
De droite

Augmentent beaucoup Augmentent un peu Ne changent pas Diminuent un peu Diminuent beaucoup



S’ATTAQUER AUX PROPOS HAINEUX ET AU 
RACISME EN LIGNE



LUTTE CONTRE LES PROPOS HAINEUX VS 
LIBERTÉ D’EXPRESSION

Lorsqu’il s’agit de réglementer les propos haineux en ligne, quel énoncé parmi les suivants se rapproche le plus de votre opinion?

69 %

31 %

Je m’inquiète davantage de 
l’impact des propos haineux et du 
racisme sur les personnes 
agressées et sur l’ensemble de la 
société que des limites imposées à 
la liberté d’expression ou à la vie 
privée.

Je m’inquiète davantage de la 
possibilité qu’ont les 
gouvernements et les médias 
sociaux de limiter le droit des 
citoyens à s’exprimer librement et 
de réduire leur protection à la vie 
privée que de l’impact des propos 
haineux et du racisme en ligne.

Par près de 2 contre 1, les Canadiens sont plus 
susceptibles de dire qu’ils s’inquiètent de l’impact des 
propos haineux et du racisme sur les personnes 
agressées que des limites à la liberté d’expression et à 
la protection de la vie privée. 

Dans tous les groupes d’âge, quel que soit le sexe ou 
l’idéologie (à l’exception des répondants de droite), la 
majorité s’inquiète davantage des propos haineux que 
des limites imposées à la liberté d’expression.

Les points de vue des répondants de droite sont 
répartis de manière égale.

Les femmes, les personnes de gauche et les Canadiens 
plus âgés sont ceux qui sont les plus susceptibles de 
donner la priorité à la lutte contre les propos haineux 
plutôt qu’à la protection de la liberté d’expression.



LUTTE CONTRE LES PROPOS HAINEUX VS 
LIBERTÉ D’EXPRESSION

Lorsqu’il s’agit de réglementer les propos haineux en ligne, quel énoncé parmi les suivants se rapproche le plus de votre opinion?

69 %

62 %
64 %

71 %
77 %

61 %
76 %

68 %
69 %

66 %

81 %
70 %

50 %

31 %

38 %
36 %

29 %
23 %

39 %
24 %

32 %
31 %

34 %

19 %
30 %

50 %

Tous

18 à 29 ans
30 à 44 ans
45 à 59 ans

60 ans et plus

Homme
Femme

Canadiens racialisés
Canadiens non racialisés

Propos haineux subis en…

De gauche
Au centre
De droite

Je m’inquiète davantage de l’impact des propos haineux et du racisme sur les personnes agressées et sur l’ensemble de la société que des limites imposées 
à la liberté d’expression ou à la vie privée.
Je m’inquiète davantage de la possibilité qu’ont les gouvernements et les médias sociaux de limiter le droit des citoyens à s’exprimer librement et de 
réduire leur protection à la vie privée que de l’impact des propos haineux et du racisme en ligne.



LA PLUPART DES RÉPONDANTS PENSENT QUE LE 
GOUVERNEMENT FÉDÉRAL DEVRAIT AGIR DAVANTAGE POUR 
EMPÊCHER LA PROPAGATION EN LIGNE DES PROPOS HAINEUX 
ET DU CONTENU RACISTE.

Pensez-vous que le gouvernement fédéral devrait agir davantage pour empêcher la propagation en ligne des propos haineux et 
du contenu raciste au Canada?

60 %17 %

23 % Oui

Non

Incertain

La plupart des Canadiens (60 %) croient 
que le gouvernement fédéral devrait agir 
davantage pour empêcher la propagation 
en ligne des propos haineux et du 
contenu raciste. Seulement 17 % n’ont pas 
ce sentiment alors qu’environ un 
répondant sur quatre est incertain.

Les répondants plus à gauche sur 
l’échiquier politique, ceux qui ont été 
victimes de propos haineux ou de racisme 
en ligne et les Canadiens racialisés sont 
les plus susceptibles de penser que le 
gouvernement fédéral devrait agir 
davantage dans ce dossier.



LE GOUVERNEMENT FÉDÉRAL DEVRAIT-IL AGIR DAVANTAGE POUR 
EMPÊCHER LA PROPAGATION EN LIGNE DES PROPOS HAINEUX ET DU 
CONTENU RACISTE

Pensez-vous que le gouvernement fédéral devrait agir davantage pour empêcher la propagation en ligne des propos haineux et 
du contenu raciste au Canada?

60 %

62 %
51 %

61 %
64 %

56 %
63 %

63 %
59 %

67 %

73 %
58 %

45 %

17 %

20 %
24 %

15 %
12 %

25 %
11 %

18 %
17 %

19 %

8 %
15 %

38 %

23 %

18 %
25 %
24 %
24 %

19 %
26 %

18 %
24 %

14 %

19 %
27 %

17 %

Tous

18 à 29 ans
30 à 44 ans
45 à 59 ans

60 ans et plus

Homme
Femme

Canadiens racialisés
Canadiens non racialisés

Propos haineux subis en ligne

De gauche
Au centre
De droite

Oui Non Incertain



APPUI AUX IDÉES POUR CONTRER LES PROPOS 
HAINEUX EN LIGNE
1RE PARTIE

Dans quelle mesure appuyez-vous ou vous opposez-vous aux idées suivantes concernant les actions que les gouvernements 
pourraient entreprendre pour contrer les propos haineux et le contenu raciste en ligne?

46 %

43 %

42 %

44 %

32 %

34 %

36 %

37 %

34 %

43 %

5 %

6 %

6 %

6 %

7 %

5 %

4 %

5 %

5 %

5 %

10 %

11 %

10 %

11 %

14 %

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils suppriment les contenus 
racistes ou haineux dans les 24 heures suivant leur identification par 

de tierces parties de confiance.

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils informent la police de 
tout discours haineux grave afin de pouvoir appréhender un 

agresseur potentiel avant qu’il ne passe aux actes.

Renforcer les lois afin de tenir les auteurs de contenus responsables 
de ce qu’ils disent, partagent et affichent en ligne.

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils suppriment les comptes 
utilisateurs qui ont affiché du contenu raciste ou haineux sur leurs 

plateformes.

Augmenter la formation des policiers et renforcer leurs ressources
pour mieux lutter contre les propos haineux en ligne.

Appuie fermement Appuie S’oppose S’oppose fermement Incertain à ce stade

80 % 1 0%

79 % 10 %

79 % 11 %

78 % 11 %

75 % 12 %

%
APPUI

%
OPPOSITION

Toutes les idées testées dans le sondage ont recueilli un large appui national, aucune idée ne récoltant moins 
de 70 % de soutien parmi le public.



APPUI AUX IDÉES POUR CONTRER LES PROPOS HAINEUX 
EN LIGNE
2E PARTIE

Dans quelle mesure appuyez-vous ou vous opposez-vous aux idées suivantes concernant les actions que les gouvernements 
pourraient entreprendre pour contrer les propos haineux et le contenu raciste en ligne?

33 %

36 %

33 %

29 %

32 %

40 %

35 %

38 %

42 %

38 %

7 %

8 %

9 %

7 %

10 %

5 %

7 %

6 %

6 %

5 %

14 %

14 %

14 %

17 %

15 %

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils signalent publiquement 
et régulièrement le nombre d’incidents inspirés par la haine 

survenus sur leurs plateformes.

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils révèlent l’identité des 
utilisateurs qui font preuve de comportements haineux ou racistes 

sur leurs plateformes.

Obliger les médias sociaux à garantir l’identité des utilisateurs 
avant de leur donner accès à leur plateforme afin de les empêcher 

d’agir dans l’anonymat.

Inviter des experts indépendants à signaler en temps réel tout
comportement haineux en ligne.

Renforcer les lois pour tenir les médias sociaux responsables de ce
qui est affiché sur leurs plateformes

Appuie fermement Appuie S’oppose S’oppose fermement Incertain à ce stade

73 % 12 %

71 % 15 %

71 % 15 %

71 % 13 %

70 % 15 %

%
APPUI

%
OPPOSITION



APPUI AUX IDÉES POUR CONTRER LES PROPOS 
HAINEUX EN LIGNE
CANADIENS RACIALISÉS

Dans quelle mesure appuyez-vous ou vous opposez-vous aux idées suivantes concernant les actions que les gouvernements 
pourraient entreprendre pour contrer les propos haineux et le contenu raciste en ligne?

39 %

39 %

42 %

34 %

37 %

41 %

40 %

36 %

43 %

39 %

7 %

8 %

9 %

6 %

8 %

3 %

3 %

4 %

4 %

7 %

12 %

10 %

10 %

13 %

9 %

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils informent la police de 
tout discours haineux grave afin de pouvoir appréhender un 

agresseur potentiel avant qu’il ne passe aux actes.

Renforcer les lois afin de tenir les auteurs de contenus responsables 
de ce qu’ils disent, partagent et affichent en ligne.

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils suppriment les contenus 
racistes ou haineux dans les 24 heures suivant leur identification par 

de tierces parties de confiance.

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils signalent publiquement 
et régulièrement le nombre d’incidents inspirés par la haine 

survenus sur leurs plateformes.

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils révèlent l’identité des 
utilisateurs qui font preuve de comportements haineux ou racistes 

sur leurs plateformes.

Appuie fermement Appuie S’oppose S’oppose fermement Incertain à ce stade

79% 9%

79% 11%

78% 12%

76% 10%

76% 15%

%
APPUI

%
OPPOSITION



APPUI AUX IDÉES POUR CONTRER LES PROPOS 
HAINEUX EN LIGNE
CANADIENS RACIALISÉS

Dans quelle mesure appuyez-vous ou vous opposez-vous aux idées suivantes concernant les actions que les gouvernements 
pourraient entreprendre pour contrer les propos haineux et le contenu raciste en ligne?

32 %

33 %

40 %

33 %

28 %

43 %

40 %

33 %

41 %

44 %

8 %

9 %

9 %

9 %

7 %

4 %

4 %

6 %

5 %

4 %

14 %

13 %

11 %

12 %

17 %

Renforcer les lois pour tenir les médias sociaux responsables de ce
qui est affiché sur leurs plateformes.

Obliger les médias sociaux à garantir l’identité des utilisateurs 
avant de leur donner accès à leur plateforme afin de les empêcher 

d’agir dans l’anonymat.

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils suppriment les comptes 
utilisateurs qui ont affiché du contenu raciste ou haineux sur leurs 

plateformes.

Augmenter la formation des policiers et renforcer leurs ressources
pour mieux lutter contre les propos haineux en ligne.

Inviter des experts indépendants à signaler en temps réel tout
comportement haineux en ligne.

Appuie fermement Appuie S’oppose S’oppose fermement Incertain à ce stade

75% 11%

73% 13%

73% 15%

73% 14%

72% 12%

%
APPUI

%
OPPOSITION



APPUI AUX IDÉES POUR CONTRER LES PROPOS 
HAINEUX EN LIGNE
RÉPONDANTS AYANT SUBI DES PROPOS HAINEUX EN LIGNE

Dans quelle mesure appuyez-vous ou vous opposez-vous aux idées suivantes concernant les actions que les gouvernements 
pourraient entreprendre pour contrer les propos haineux et le contenu raciste en ligne?

48 %

44 %

48 %

46 %

37 %

34 %

37 %

32 %

32 %

40 %

6 %

5 %

8 %

7 %

7 %

5 %

5 %

4 %

5 %

6 %

8 %

9 %

7 %

11 %

10 %

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils informent la police de 
tout discours haineux grave afin de pouvoir appréhender un 

agresseur potentiel avant qu’il ne passe aux actes.

Renforcer les lois afin de tenir les auteurs de contenus responsables 
de ce qu’ils disent, partagent et affichent en ligne.

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils suppriment les contenus 
racistes ou haineux dans les 24 heures suivant leur identification par 

de tierces parties de confiance.

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils suppriment les comptes 
utilisateurs qui ont affiché du contenu raciste ou haineux sur leurs 

plateformes.

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils signalent publiquement 
et régulièrement le nombre d’incidents inspirés par la haine 

survenus sur leurs plateformes.

Appuie fermement Appuie S’oppose S’oppose fermement Incertain à ce stade

82 % 11 %

81 % 10 %

80 % 12 %

77 % 12 %

77 % 13 %

%
APPUI

%
OPPOSITION



APPUI AUX IDÉES POUR CONTRER LES PROPOS 
HAINEUX EN LIGNE
RÉPONDANTS AYANT SUBI DES PROPOS HAINEUX EN LIGNE

To what extent do you support or oppose the following ideas that governments could do to respond to hateful and racist 
behaviour online?

35 %

40 %

37 %

38 %

37 %

40 %

35 %

35 %

33 %

31 %

9 %

8 %

8 %

13 %

12 %

4 %

9 %

6 %

6 %

8 %

11 %

8 %

14 %

11 %

12 %

Augmenter la formation des policiers et renforcer leurs ressources
pour mieux lutter contre les propos haineux en ligne.

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils révèlent l’identité des 
utilisateurs qui font preuve de comportements haineux ou racistes 

sur leurs plateformes.

Inviter des experts indépendants à signaler en temps réel tout
comportement haineux en ligne.

Renforcer les lois pour tenir les médias sociaux responsables de ce
qui est affiché sur leurs plateformes.

Obliger les médias sociaux à garantir l’identité des utilisateurs 
avant de leur donner accès à leur plateforme afin de les empêcher 

d’agir dans l’anonymat.

Appuie fermement Appuie S’oppose S’oppose fermement Incertain à ce stade

75 % 13 %

75 % 17 %

72 % 14 %

71 % 19 %

68 % 20 %

%
APPUI

%
OPPOSITION



APPUI AUX IDÉES POUR CONTRER LES PROPOS 
HAINEUX EN LIGNE
UTILISATEURS QUOTIDIENS DE MÉDIAS SOCIAUX

Dans quelle mesure appuyez-vous ou vous opposez-vous aux idées suivantes concernant les actions que les gouvernements 
pourraient entreprendre pour contrer les propos haineux et le contenu raciste en ligne?

45 %

43 %

41 %

43 %

33 %

36 %

38 %

39 %

35 %

43 %

5 %

6 %

6 %

6 %

7 %

4 %

3 %

4 %

5 %

4 %

9 %

10 %

10 %

11 %

13 %

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils suppriment les contenus 
racistes ou haineux dans les 24 heures suivant leur identification par 

de tierces parties de confiance.

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils informent la police de 
tout discours haineux grave afin de pouvoir appréhender un 

agresseur potentiel avant qu’il ne passe aux actes.

Renforcer les lois afin de tenir les auteurs de contenus responsables 
de ce qu’ils disent, partagent et affichent en ligne.

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils suppriment les comptes 
utilisateurs qui ont affiché du contenu raciste ou haineux sur leurs 

plateformes.

Augmenter la formation des policiers et renforcer leurs ressources
pour mieux lutter contre les propos haineux en ligne.

Appuie fermement Appuie S’oppose S’oppose fermement Incertain à ce stade

81 % 9 %

81 % 9 %

80 % 10 %

78 % 11 %

76 % 11 %

%
APPUI

%
OPPOSITION



APPUI AUX IDÉES POUR CONTRER LES PROPOS 
HAINEUX EN LIGNE
UTILISATEURS QUOTIDIENS DE MÉDIAS SOCIAUX

Dans quelle mesure appuyez-vous ou vous opposez-vous aux idées suivantes concernant les actions que les gouvernements 
pourraient entreprendre pour contrer les propos haineux et le contenu raciste en ligne?

34 %

30 %

35 %

32 %

31 %

41 %

43 %

36 %

38 %

39 %

7 %

7 %

8 %

9 %

11 %

4 %

5 %

7 %

6 %

5 %

13 %

15 %

14 %

14 %

14 %

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils signalent publiquement 
et régulièrement le nombre d’incidents inspirés par la haine 

survenus sur leurs plateformes.

Inviter des experts indépendants à signaler en temps réel tout
comportement haineux en ligne.

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils révèlent l’identité des 
utilisateurs qui font preuve de comportements haineux ou racistes 

sur leurs plateformes.

Obliger les médias sociaux à garantir l’identité des utilisateurs 
avant de leur donner accès à leur plateforme afin de les empêcher 

d’agir dans l’anonymat.

Renforcer les lois pour tenir les médias sociaux responsables de ce
qui est affiché sur leurs plateformes.

Appuie fermement Appuie S’oppose S’oppose fermement Incertain à ce stade

76 % 11 %

73 % 12 %

71 % 15 %

71 % 15 %

70 % 16 %

%
APPUI

%
OPPOSITION



APPUI AUX IDÉES POUR CONTRER LES PROPOS 
HAINEUX EN LIGNE
ÉCHIQUIER POLITIQUE - DROITE

Dans quelle mesure appuyez-vous ou vous opposez-vous aux idées suivantes concernant les actions que les gouvernements 
pourraient entreprendre pour contrer les propos haineux et le contenu raciste en ligne?

37 %

23 %

35 %

34 %

29 %

31 %

42 %

30 %

30 %

34 %

8 %

9 %

9 %

10 %

12 %

14 %

14 %

13 %

15 %

14 %

10 %

12 %

12 %

10 %

11 %

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils suppriment les contenus 
racistes ou haineux dans les 24 heures suivant leur identification par 

de tierces parties de confiance.

Augmenter la formation des policiers et renforcer leurs ressources
pour mieux lutter contre les propos haineux en ligne.

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils informent la police de 
tout discours haineux grave afin de pouvoir appréhender un 

agresseur potentiel avant qu’il ne passe aux actes.

Renforcer les lois afin de tenir les auteurs de contenus responsables 
de ce qu’ils disent, partagent et affichent en ligne.

Obliger les médias sociaux à garantir l’identité des utilisateurs avant 
de leur donner accès à leur plateforme afin de les empêcher d’agir 

dans l’anonymat.

Appuie fermement Appuie S’oppose S’oppose fermement Incertain à ce stade

67 % 23 %

65 % 22 %

65 % 22 %

65 % 15 %

63 % 26 %

%
APPUI

%
OPPOSITION



APPUI AUX IDÉES POUR CONTRER LES PROPOS 
HAINEUX EN LIGNE
ÉCHIQUIER POLITIQUE - DROITE

Dans quelle mesure appuyez-vous ou vous opposez-vous aux idées suivantes concernant les actions que les gouvernements 
pourraient entreprendre pour contrer les propos haineux et le contenu raciste en ligne?

30 %

35 %

27 %

30 %

22 %

33 %

28 %

34 %

28 %

35 %

12 %

11 %

11 %

13 %

12 %

14 %

17 %

14 %

17 %

18 %

12 %

10 %

13 %

12 %

13 %

Renforcer les lois pour tenir les médias sociaux responsables de ce
qui est affiché sur leurs plateformes.

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils suppriment les comptes 
utilisateurs qui ont affiché du contenu raciste ou haineux sur leurs 

plateformes.

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils signalent publiquement 
et régulièrement le nombre d’incidents inspirés par la haine 

survenus sur leurs plateformes.

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils révèlent l’identité des 
utilisateurs qui font preuve de comportements haineux ou racistes 

sur leurs plateformes.

Inviter des experts indépendants à signaler en temps réel tout
comportement haineux en ligne.

Appuie fermement Appuie S’oppose S’oppose fermement Incertain à ce stade

63 % 26 %

62 % 28 %

61 % 26 %

58 % 30 %

57 % 30 %

%
APPUI

%
OPPOSITION



APPUI AUX IDÉES POUR CONTRER LES PROPOS 
HAINEUX EN LIGNE
ÉCHIQUIER POLITIQUE - CENTRE/GAUCHE

Dans quelle mesure appuyez-vous ou vous opposez-vous aux idées suivantes concernant les actions que les gouvernements 
pourraient entreprendre pour contrer les propos haineux et le contenu raciste en ligne?

48 %

45 %

44 %

46 %

35 %

35 %

38 %

39 %

35 %

43 %

4 %

5 %

5 %

5 %

6 %

3 %

2 %

2 %

3 %

2 %

10 %

10 %

10 %

11 %

14 %

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils suppriment les contenus 
racistes ou haineux dans les 24 heures suivant leur identification par 

de tierces parties de confiance.

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils informent la police de 
tout discours haineux grave afin de pouvoir appréhender un 

agresseur potentiel avant qu’il ne passe aux actes.

Renforcer les lois afin de tenir les auteurs de contenus responsables 
de ce qu’ils disent, partagent et affichent en ligne.

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils suppriment les comptes 
utilisateurs qui ont affiché du contenu raciste ou haineux sur leurs 

plateformes.

Augmenter la formation des policiers et renforcer leurs ressources
pour mieux lutter contre les propos haineux en ligne.

Appuie fermement Appuie S’oppose S’oppose fermement Incertain à ce stade

83 % 7 %

83 % 7 %

82 % 7 %

81 % 7 %

77 % 9 %

%
APPUI

%
OPPOSITION



APPUI AUX IDÉES POUR CONTRER LES PROPOS 
HAINEUX EN LIGNE
ÉCHIQUIER POLITIQUE - CENTRE/GAUCHE

Dans quelle mesure appuyez-vous ou vous opposez-vous aux idées suivantes concernant ce que pourraient faire les 
gouvernements pour contrer les comportements haineux et racistes en ligne?

35 %

37 %

30 %

34 %

33 %

42 %

37 %

43 %

38 %

39 %

6 %

6 %

5 %

8 %

10 %

3 %

4 %

3 %

5 %

3 %

15 %

15 %

18 %

15 %

16 %

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils signalent publiquement 
et régulièrement le nombre d’incidents inspirés par la haine 

survenus sur leurs plateformes.

Exiger de la part des médias sociaux qu’ils révèlent l’identité des 
utilisateurs qui font preuve de comportements haineux ou racistes 

sur leurs plateformes.

Inviter des experts indépendants à signaler en temps réel tout
comportement haineux en ligne.

Obliger les médias sociaux à garantir l’identité des utilisateurs 
avant de leur donner accès à leur plateforme afin de les empêcher 

d’agir dans l’anonymat.

Renforcer les lois pour tenir les médias sociaux responsables de ce
qui est affiché sur leurs plateformes

Appuie fermement Appuie S’oppose S’oppose fermement Incertain à ce stade

77 % 8 %

74 % 11 %

74 % 8 %

72 % 12 %

72 % 13 %

%
APPUI

%
OPPOSITION



LA MONTÉE DES ORGANISATIONS EXTRÉMISTES 
AU CANADA



En constatant la montée des organisations extrémistes aux États-Unis, dans quelle mesure êtes-vous préoccupé, s’il y a lieu, de 
voir la montée de tels groupes haineux au Canada?

21 %
24 %

34 %

16 %

5 %

Extrêmement
préoccupé

Très préoccupé Un peu préoccupé Peu préoccupé Pas du tout
préoccupé

PRÉOCCUPATION QUANT À LA MONTÉE DES ORGANISATIONS 
EXTRÉMISTES AU CANADA COMME ELLE A LIEU AUX ÉTATS-UNIS

79 %



En constatant la montée des organisations extrémistes aux États-Unis, dans quelle mesure êtes-vous préoccupé, s’il y a lieu, de 
voir la montée de tels groupes haineux au Canada?

PRÉOCCUPATION QUANT À LA MONTÉE DES ORGANISATIONS 
EXTRÉMISTES AU CANADA COMME ELLE A LIEU AUX ÉTATS-UNIS

21 %

24 %
17 %

20 %
21 %

21 %
20 %

23 %
20 %

31 %
18 %

12 %

24 %

26 %
20 %

24 %
27 %

22 %
27 %

28 %
23 %

28 %
23 %

21 %

34 %

28 %
38 %

35 %
34 %

32 %
36 %

35 %
34 %

28 %
39 %

31 %

16 %

16 %
16 %

17 %
16 %

18 %
15 %

11 %
18 %

12 %
16 %

23 %

5 %

5 %
8 %

4 %
3 %

7 %
3 %

4 %
5 %

1 %
4 %

13 %

Tous

18 à 29 ans
30 à 44 ans
45 à 59 ans

60 ans et plus

Homme
Femme

Canadiens racialisés
Canadiens non racialisés

De gauche
Au centre
De droite

Extrêmement préoccupé Très préoccupé Un peu préoccupé Peu préoccupé Pas du tout préoccupé

% 
PRÉOCCUPATION

79 %

79 %
75 %
79 %
81 %

75 %
82 %

85 %
77 %

87 %
80 %
64 %



UTILISATION DES MÉDIAS SOCIAUX PAR 
PLATEFORME



UTILISATION DES MÉDIAS SOCIAUX
TWITTER

Qu’est-ce qui décrit le mieux votre fréquence d’utilisation de la plateforme suivante?

16 %

24 %
19 %

14 %
11 %

23 %
10 %

21 %
15 %

22 %
12 %

18 %

13 %

19 %
15 %

11 %
8 %

14 %
12 %

23 %
10 %

15 %
11 %

13 %

Tous

18 à 29 ans
30 à 44 ans
45 à 59 ans

60 ans et plus

Homme
Femme

Canadiens racialisés
Canadiens non racialisés

De gauche
Au centre
De droite

Quotidiennement Une fois par semaine



UTILISATION DES MÉDIAS SOCIAUX
FIL D’ACTUALITÉ FACEBOOK

Qu’est-ce qui décrit le mieux votre fréquence d’utilisation de la plateforme suivante?

37 %

45 %
46 %

36 %
26 %

28 %
47 %

33 %
38 %

38 %
39 %

31 %

15 %

20 %
16 %

15 %
13 %

17 %
14 %

20 %
14 %

14 %
16 %

15 %

Tous

18 à 29 ans
30 à 44 ans
45 à 59 ans

60 ans et plus

Homme
Femme

Canadiens racialisés
Canadiens non racialisés

De gauche
Au centre
De droite

Quotidiennement Une fois par semaine



UTILISATION DES MÉDIAS SOCIAUX
YOUTUBE

Qu’est-ce qui décrit le mieux votre fréquence d’utilisation de la plateforme suivante?

43 %

67 %
49 %

38 %
24 %

49 %
36 %

60 %
39 %

47 %
38 %

49 %

32 %

23 %
33 %

38 %
33 %

31 %
34 %

27 %
34 %

34 %
33 %

29 %

Tous

18 à 29 ans
30 à 44 ans
45 à 59 ans

60 ans et plus

Homme
Femme

Canadiens racialisés
Canadiens non racialisés

De gauche
Au centre
De droite

Quotidiennement Une fois par semaine



UTILISATION DES MÉDIAS SOCIAUX
INSTAGRAM

Qu’est-ce qui décrit le mieux votre fréquence d’utilisation de la plateforme suivante?

28 %

61 %
32 %

19 %
9 %

24 %
32 %

42 %
25 %

34 %
27 %

23 %

13 %

15 %
17 %

12 %
9 %

12 %
14 %

14 %
13 %

14 %
12 %

14 %

Tous

18 à 29 ans
30 à 44 ans
45 à 59 ans

60 ans et plus

Homme
Femme

Canadiens racialisés
Canadiens non racialisés

De gauche
Au centre
De droite

Quotidiennement Une fois par semaine


